

# ИРКУТСКІЯ

## ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ.

Цена за годовое издание: въ Иркутскѣ—5 р., съ пересылкою по почтѣ 5 р. 50 к.



Подписка принимается всел. въ Иркутскѣ на Сивойлотор. ул. въ д. соборн. прич.

№

Янв. 9

1.

1893 г.

СОДЕРЖАНИЕ: Распоряженіе Епархіальнаго Начальства. — Выраженія благодарности. — Объявленіе.

### РАСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА.

Діаконъ Анинской Николаевской миссіонерской церкви Димитрій Малковъ, по рукоположеніи преосвященнѣйшимъ Макаріемъ, епископомъ Селенгинскимъ, 17 октября м. г., во священника назначенъ къ Ташеланской, Іоанно-Предтеченской церкви. Діаконское мѣсто при Анинской церкви вакантно. Въ приходѣ числится душъ обоего пола 676. Причту сѣнокосной земли дается по положенію. Жалованья получаетъ діаконъ 98 рублей.

Праздное священническое мѣсто при Яндинской Преображенской церкви, согласно протокольному опредѣленію Консисторіи отъ 12 декабря м. г., утвержденному его высокопреосвященствомъ, зачислено за окончившимъ курсъ воспитанникомъ Иркутской духовной Семинаріи Василиемъ Самсоновымъ.

Діаконъ Новоудинской Покровской церкви Николай Шастинъ, согласно прошенію, по резолюціи высокопреосвященнѣйшаго Тихона, архіепископа Иркутскаго и Нерчинскаго, отъ 17 Декабря сего года, опредѣленъ на штатное діаконское мѣсто въ Осинской Покровской церкви. Діаконское мѣсто при Новоудинской церкви праздное. Въ приходѣ числится обоего пола 3692. На причтъ полагается 53 десятины сѣнокосной земли. Жалованья діакону 40 рублей.

— Псаломщики: Биликтуйской Христорожественской церкви Николай Тарелкинъ, Боханской Пророко-Ильинской Константинъ Закомельскій и Малышевской Троицкой Стефанъ Поповъ, - согласно прошеніямъ, резолюціей преосвященнаго Агаѳангела, епископа Киренскаго, отъ 12 декабря п. г., перемѣнены первый къ Боханской Пророко-Ильинской, второй къ Малышевской Троицкой, а послѣдній къ Биликтуйской Христорожественской церкви.

Священникъ Тамирской Петропавловской церкви Іоаннъ Казаковъ, перемѣщенный, согласно его телеграммъ, по резолюціи его высокопреосвященства, отъ 2 декабря м. г. въ Захаровскій приходъ, по резолюціи

того же преосвященнаго, отъ 16 декабря оставленъ при Тамирской церкви.

Резолюціею его преосвященства, преосвященнѣйшаго Макарія, епископа Селенгинскаго, отъ 1-го декабря м. г., послѣдовавшей на журнальномъ опредѣленіи Духовнаго Правленія отъ 27 ноября м. г. утверждается въ должности церковнаго старосты къ Желтугинской Иннокентіевской церкви мѣщанинъ г. Нерчинска Илья Семеновъ Колотовкинъ на трехлѣтіе съ 1 ноября 1892 г. до 1 ноября 1895 года.

## ВЫРАЖЕНІЯ БЛАГОДАРНОСТИ.

Резолюціею преосвященнѣйшаго Макарія, епископа Селенгинскаго, отъ 9 ноября 1892 года послѣдовавшей на рапортъ благочиннаго священника Мелетія Прянипникова отъ 28 октября с. г. за № 433, объявляется благодарность епархіальнаго начальства: управляющему Урюмскими промыслами надворному совѣтнику Михаилу Васильевичу Нестерову и супругѣ его Евдокіи Ивановѣ за пожертвованіе ими въ Урюмскую Александро-Невскую церковь серебро-позлащеннаго на престольнаго креста стоимостью въ 100 рублей.

Резолюціею преосвященнѣйшаго Макарія, епископа Селенгинскаго отъ 12 ноября, послѣдовавшей на рапортъ благочиннаго 3-го участка, Нерчинскаго округа, священника Петра Стукова, объявляется благодарность епархіальнаго начальства г. приставу 1-го участка Нерчин-

ско-Заводскаго округа губернскому секретарю Николаю Карловичу Баяновскому за пожертвованіе имъ изъ своихъ средствъ на устройство и обзаведеніе Александровской жевской церковно-приходской школы 50 рублей и за сборъ по выданному имъ благочиннымъ пригластельному листу на тотъ же предметъ болѣе 50 рублей, а также за оказанное имъ дѣятельное участіе въ приобрѣтеніи матеріальныхъ средствъ въ пользу оной и другихъ церковно-приходскихъ школъ.

## ОБЪЯВЛЕНІЕ.

По словесному приказанію его высокопреосвященства симъ объявляется для свѣдѣнія и исполненія духовенства, что въ настоящемъ году празднованіе дня Св. Иннокентія 9 февраля, падающее на вторникъ первой недѣли великаго поста, — должно быть перенесено, согласно съ церковнымъ уставомъ, на субботу первой недѣли великаго поста; въ этотъ день, т. е. субботу великаго поста, будетъ и крестный ходъ изъ Иркутскаго Каѳедральнаго Собора съ иконой Казанскія Божіея Матери въ Иркутскій Вознесенскій монастырь.

# ПРИБАВЛЕНІЯ

къ

## Иркутскимъ Епархіальнымъ Вѣдомостямъ.

Январ. 9 № 1. 1893 г.

---

СОДЕРЖАНІЕ: Слово на новый годъ.—Г. Верхоленскъ.—Епархі-  
альная хроника.

---

### Слово на новый годъ.

Появленіе на свѣтъ новаго разумнаго существа—человѣка обыкновенно сопровождается живѣйшею радостію какъ самихъ родителей новорожденнаго, такъ и ихъ родственниковъ и близкихъ знакомыхъ. Съ искреннимъ и неподдѣльнымъ сочувствіемъ поздравляютъ родителей съ новорожденнымъ и желаютъ ему и имъ всевозможныхъ благъ, взаимно поздравляютъ другъ друга съ такими же благопожеланіями и сами родители. Фактъ всеобщій, радость повсемѣстна и одинакова вездѣ: будь это въ царскомъ дворцѣ, въ палатахъ вельможъ, богачей, или въ убогой землянкѣ послѣдняго бѣдняка; она одинакова какъ въ семьѣ бездѣтной, много лѣтъ ожидавшей появленія на свѣтъ своего первенца, такъ и въ такой семьѣ, которая повидимому, должна бы была тяготиться приращеніемъ въ семьѣ.

Чѣмъ обусловливается эта радость? Чему, въ частности, радуется многосемейный бѣднякъ, у котораго и безъ того едва хватаетъ хлѣба на скудное пропитаніе своей семьи, а иногда и зовсѣмъ не бываетъ насущнаго хлѣба? Радуется тому, говоритъ Спаситель нашъ, что „родися человѣкъ въ мірѣ“ (Іоанн. XVI, 21). Родители радуются тому, что рождается существо подобное имъ, рождается ихъ плоть и кровь, рождается ихъ собственная душа, радуются своему возрожденію, потому что, въ лицѣ своего ребенка, они сами какъ бы снова рождаются, какъ бы снова только начинаютъ жизнь. Слѣдовательно, родители радуются тому во 1-хъ, что въ лицѣ своихъ дѣтей они живутъ и будутъ жить, что чрезъ дѣтей своихъ дѣтей и т. д. они будутъ жить и послѣ своей личной смерти. Съ понятіемъ же о жизни необходимо вызывается представленіе о счастіи. А желаніе жизни, желаніе счастія и всевозможныхъ благъ свойственно всякому человѣку. Слѣдовательно, родители радуются тому во 2-хъ, что въ дѣтяхъ и чрезъ дѣтей они вмѣстѣ съ жизнію пріобрѣтутъ себѣ и счастіе.

Честный труженникъ, потерявшій свое здоровье въ непосильной борьбѣ за идеалы добра и правды, вынуждаемый за болѣзнію или приближающею смертію сойти со сцены почти въ самомъ началѣ своей благородной дѣятельности, развѣ несчастливъ тѣмъ, что его дѣти или даже дѣти другихъ, по его указанію, будутъ честными продолжателями его добраго дѣла? Умирая, развѣ онъ не будетъ чувствовать, что въ лицѣ своихъ дѣтей онъ всетаки будетъ жить и дѣйствовать? А надежда на то, что его дѣти, или дѣти дѣтей и т. д.

завершать начатое имъ доброе дѣло, развѣ не наполнить все его существо радостію въ той же самой степени, какъ если бы онъ самъ былъ завершителемъ своего дѣла? Злодѣй всю свою жизнь попиравшій законы святости, правды и чести, всю свою жизнь причинявшій одно только зло себѣ и людямъ, пришедши въ сознаніе, ужаснувшись всей мерзости своихъ дѣяній, и уже не будучи въ состояніи лично загладить все свое прошлое, — развѣ съ жаднымъ упованіемъ не обратитъ своихъ взоровъ на своихъ дѣтей, на свою плоть и кровь? Развѣ онъ не будетъ молить ихъ о томъ, чтобы они своею жизнію и дѣятельностію загладили его ошибки, его грѣхи? Нравственное его мученіе усилится, если онъ замѣтитъ, что дѣти пойдутъ его же путемъ. Но, за то — какое облегченіе онъ почувствуетъ, когда будетъ увѣренъ, что его дѣти будутъ въ состояніи искутить его грѣхи. Онъ дѣйствительно какъ бы самъ будетъ жить въ своихъ дѣтяхъ, себѣ отчасти будетъ усваивать ихъ добрую дѣятельность, потому что они — его плоть и кровь, его душа; и по мѣрѣ постепеннаго усовершенствованія ихъ въ жизни противоположной его собственной, самъ онъ будетъ постепенно какъ бы очищаться отъ той нравственной грязи, которая накопилась на немъ за всю его жизнь. Въ своихъ дѣтяхъ онъ найдетъ тогда для себя истинную жизнь; истинное свое счастье, которое самъ онъ потерялъ или не умѣлъ найти.

Что говоримъ объ отдѣльной личности, тоже самое должно сказать и о цѣломъ обществѣ.

Одрыхлѣвшее, физически и нравственно изувѣчившее себя человѣческое общество, забывшее высокіе христіанскіе идеалы правды и добра и замѣнившее ихъ какими-то идолами собственного своего изобрѣтенія, въ моменты своего нравственного пробужденія развѣ не обращается къ своимъ дѣтямъ, развѣ всѣ свои надежды не возлагаетъ на молодое поколѣніе, отъ него ожидая своего возрожденія, своего физического и нравственного обновленія, воскресенія? Какъ бы уже равнодушно къ собственной жизни, отчаявшись въ личномъ счастьи, оно ищетъ того и другаго въ молодомъ поколѣніи, въ жизни и счастьи своихъ дѣтей, ищетъ для себя успокоенія отъ физической боли и нравственного разлада.

Отсюда естественно выступаетъ на сцену вопросъ о воспитаніи дѣтей какъ среди отдѣльныхъ личностей такъ и въ цѣломъ обществѣ. Отсюда понятно и то явленіе, что этимъ вопросомъ одинаково интересуются какъ добрые и честные люди и общества, такъ и люди противоположныхъ качествъ.

Немного нужно наблюденія, чтобы убѣдиться въ томъ, что люди чрезъ воспитаніе своихъ дѣтей стараются дать имъ то, что сами для себя потеряли, или чего сами для себя не могутъ приобрести, стараются сдѣлать своихъ дѣтей такими, какими сами хотѣли быть, когда еще были добры, чисты, человѣчны. Скажемъ частіе. Несчастный алкоголикъ, пропивающій свой заработокъ и тащущій изъ дома прежде нажитое, пожелаетъ ли своему сыну такого же состоянія? Можетъ ли онъ равнодушно взглянуть на своего нетрезваго сына? Напротивъ, не постарается ли онъ такъ или иначе вну-



шить ему все неприличіе его поступка и указать все зло отъ неумѣрнаго употребленія спиртныхъ напитковъ? Увлечшійся карточной игрой, губящій свое здоровье и часто стыващій на карту не только все свое состояніе, но и свою честь, будетъ ли учить тому же своихъ дѣтей? Не будетъ ли онъ негодовать, когда его отрокъ сынъ, вмѣсто того чтобы сидѣть за своимъ учебнымъ столомъ, пойдетъ къ своимъ товарищамъ и проведетъ дорогое для него время за карточнымъ столомъ? Иные индифферентно относящіеся къ религіи и къ обрядамъ церкви, неисполняющіе своихъ христіанскихъ обязанностей, не рѣдко позволяющіе себѣ неприличныя даже кощунственныя выходки по отношенію къ вопросамъ религіи и священнымъ предметамъ, развѣ не внушатъ своимъ дѣтямъ религіозныхъ обязанностей, развѣ не учатъ ихъ молиться, ходить къ богослуженію и съ должнымъ благоговѣніемъ относиться ко всему священному? Развѣ не возмутятся они кощунствомъ своихъ дѣтей и не дадутъ имъ приличнаго случаю наставленія? Мать, попирающая священную заповѣдь цѣломудрія, на каждомъ шагѣ обманывающая своего мужа, всегда старается скрыть свой позоръ отъ своей дочери и употребить все свое стараніе, авторитетъ и даже власть, чтобы предохранить свою дочь отъ подобнаго нравственнаго паденія. Таже самая мать, зачитывающаяся безнравственными, развращающими воображеніе, книжками, всегда спрячетъ подобную книжку отъ своей дочери и всегда осторожна даже до щепетильности въ выборѣ книгъ для ея чтенія. Она же, праздно проводящая время съ себѣ подобными въ нескромныхъ разго-

ворахъ и сплетняхъ, или постарается такъ или иначе избавиться отъ присутствія своей дочери — дѣвицы, или непременно оставитъ ее съ должнымъ правоученіемъ, когда она возвыситъ свой голосъ на ту же тему. Отецъ, недобросовѣстно относящійся къ своимъ служебнымъ обязанностямъ, обманывающій всѣхъ и все, никогда не позволитъ своимъ дѣтямъ недобросовѣстно готовить уроки и обманывать своихъ учителей. Вообще, какъ бы безвравственны не были сами родители, въ своихъ дѣтяхъ они желаютъ видѣть одни только совершенства, ведутъ ихъ къ такому идеалу, отъ котораго уклонились они сами.

Вотъ почему и общество, обыкновенно снисходительно относящееся къ личнымъ недостаткамъ и порокамъ родителей, не прощаетъ имъ въ этомъ случаѣ, когда и ихъ дѣти идутъ вслѣдъ за ними. Напротивъ, какъ бы порочны ни были родители, если ихъ дѣти хорошо воспитаны, если они здоровы, умны, нравственны, — много прощается имъ, ихъ личные недостатки скрываются за прелестью ихъ дѣтей; такихъ родителей не считаютъ погибшими... Отсюда понятны такія и подобныя выраженія: „они несчастны въ своихъ дѣтяхъ, ихъ дѣти — истинное для нихъ горе, сущее несчастье, или — они счастливы въ своихъ дѣтяхъ, ихъ дѣти — ихъ гордость, ихъ счастье, ихъ богатство“.

Дѣйствительно, кто осмѣлится сказать, что здоровыя, умныя, добрыя и высоконравственныя дѣти (а такими желаютъ видѣть своихъ дѣтей всѣ родители съ самаго момента ихъ рожденія) — не есть счастье для родителей, и не только для нихъ, но для всѣхъ!

Кто изъ искусившихся уже жизнью, истратившихъ свою прежнюю чистоту, свѣжесть и здоровую жизненность, при видѣ такихъ дѣтей, не перенесется мыслію за нѣсколько лѣтъ назадъ къ тому времени, когда и онъ самъ былъ такимъ же прекраснымъ существомъ? Не вздохнетъ ли онъ глубоко при сравненіи того, чѣмъ онъ былъ, чѣмъ долженъ быть и чѣмъ сталъ? Не обнищетъ ли, его хотя на одинъ моментъ, сознаніе своихъ ошибокъ, чувство раскаянія, и не вспыхнетъ ли въ его груди снова прежняя священнаѣ искра, указывающая ему на другую болѣе лучшую жизнь чѣмъ та, которую онъ влачить?

Вотъ и теперь предъ нами лежитъ новорожденное дитя! Взоры всѣхъ устремлены на него, а сердце каждаго исполнено оживленіемъ и какою то таинственною радостію, а уста спѣшатъ выразить эту радость, подѣлиться оживленіемъ и счастіемъ съ другими, имъ пожелать того же. Этотъ новорожденный младенецъ, виновникъ нашего оживленія, новый 1893-й годъ.

А гдѣ же родители, которыхъ мы могли бы поздравить съ новорожденнымъ и порадоваться ихъ радостію и счастіемъ.

Посмотримъ внимательно во кругъ себя и мы найдемъ ихъ. Мать и отецъ этого дитяти — каждый изъ насъ и всѣ мы вообще. Потому-то при встрѣчѣ новаго года мы и поздравляемъ не кого другого, а другъ друга — взаимно, взаимно же другъ другу и желаемъ счастья, желаемъ радостей. Какъ родители и близкіе родственники радуются при рожденіи младенца потому, что въ лицѣ этого ребенка желаютъ видѣть собствен-

ное возрожденіе, собственное счастье, такъ и мы всѣ въ рожденіи новаго года должны видѣть свое собственное возрожденіе, свое счастье, которое вмѣстѣ съ собой долженъ принести новорожденный годъ. Какъ новорожденный ребенокъ своею чистотой и невинностью напоминаетъ намъ о нашей первичной чистотѣ и невинности, о нашихъ чистыхъ и свѣтлыхъ идеалахъ, о нашемъ счастьи,—такъ и новый годъ съ такою же необходимостію долженъ напоминать намъ о нашемъ свѣтломъ счастливомъ прошломъ, о нашемъ возвращеніи къ прежнему счастливому дѣтству, о потерянныхъ и забытыхъ добрыхъ идеалахъ, однимъ словомъ—о нашемъ возрожденіи, исправленіи, улучшеніи. Какъ при видѣ невиннаго, чистаго и здороваго ребенка рельефно вырисовывается наша физическая и особенно нравственная слабость, нечистота, грязь, наше сожалѣніе о потерянномъ и страстное желаніе по крайней мѣрѣ въ лицѣ этихъ чистыхъ дѣтей видѣть себя лучшими, такъ и при началѣ новаго года съ тою же необходимостію должны волновать насъ тѣже мысли и чувства. Какъ самые порочные родители не желаютъ видѣть своихъ дѣтей зараженными тѣми же пороками и стараются охранить ихъ чистоту и невинность, указать имъ лучшіе принципы, лучшія задачи и цѣли жизни, вести ихъ къ истинному счастью, такъ и мы всѣ при видѣ новаго года должны постараться предохранить его отъ всего больнаго, не добраго, грязнаго, вести его по началамъ истины, добра и святости, вести его къ счастью, къ тому, чего у насъ вѣтъ, что или сами потеряли мы или отняло у насъ старое все растлѣвающее время. Вѣдя новый

годъ по этимъ путямъ и къ этимъ цѣлямъ, мы неминуемо вслѣдъ за нимъ пойдемъ и сами, потому что новый годъ, который съ такимъ оживленіемъ мы встрѣчаемъ, въ сущности есть ни иное что, какъ мы сами, но только не то, что мы есть, а что мы были очень давно и чѣмъ должны быть. Чего не желаютъ родители своимъ дѣтямъ, того не пожелаемъ и мы себѣ самимъ; чѣмъ желаютъ сдѣлать своихъ дѣтей родители, тѣмъ же постараемся быть и мы сами. Все то, чѣмъ такъ прекрасны и привлекательны дѣти, да будетъ вожделенно и для насъ. „Аще не обратитесь, и будете яко дѣти, не внидите въ царствіе небесное, (Мѡ. 18, 3), гласитъ сама истина, Господь нашъ Іисусъ Христосъ. А гдѣ царствіе небесное, тамъ и счастье, тамъ и блаженство.

И такъ: съ новымъ годомъ! съ новымъ счастьемъ! Божественная благодать, всегда немощная врачующая и оскудѣвающая восполняющая, да поможетъ намъ въ достиженіи этого счастья.

*Священникъ М. Оивейскій!*

Г. Верхоленскъ, 22—23 августа, 1892 года.

Миссіонеръ — владыко преосвященнѣйшій Агаангель, обозрѣвая миссіонерскіе станы, расположенные по Якутскому тракту, изволилъ выразить благосклонное желаніе посѣтить и г. Верхоленскъ. Для встрѣчи преосвященнаго выѣхали 22 августа на первую станцію помощникъ исправника П. П. Бѣляевъ, соборный староста С. С. Купцовъ и священникъ

о. Михаилъ Поповъ. Между тѣмъ верхоленцы начали собираться къ Собору въ ожиданіи пріѣзда Архипастыря — миссіонера. И вотъ, наконецъ, подъ вечеръ, при тихой ясной погодѣ, раздался торжественный звонъ съ исторической башни — колокольни г. Верхоленска... въ виду города на дорогѣ показался экипажъ вождѣннаго, нетерпѣливо ожидаемаго гостя, преосвященнѣйшаго Агаангела. Еще нѣсколько минутъ.... и къ Собору подкатилъ экипажъ. Здѣсь встрѣтили владыку причтъ, начальствующие и народъ, жаждущіе живой воды подобно самарянкѣ. По входѣ владыки въ Соборъ и обычной встрѣчѣ, началось Всенощное бдѣніе. Преосвященный выходилъ на литію и величаніе и самъ помазывалъ елеемъ до послѣдняго человѣка. Когда окончилось Всенощное бдѣніе, владыко, преподавъ благословеніе народу прослѣдовалъ въ квартиру — домъ церковнаго старосты.

На завтра 23 августа, преосвященнымъ владыкою совершена была Божественная Литургія въ сослуженіи о. благочиннаго Иннокентія Пляскина, о. благочиннаго миссіонерскихъ становъ Иннокентія Преловскаго и священниковъ Г. Сизова и Михаила Полова. При богослуженіи пѣлъ мѣстный хоръ изъ любителей подъ управленіемъ г. К. Соборъ переполненъ былъ молящимися. Всѣ притекли во храмъ, начиная отъ малютки до старца. Иные были и изъ отдаленныхъ селъ и деревень, оставивъ свои обычные работы. Всѣ молящіеся проникнуты были священнымъ трепетомъ и благоговѣніемъ. Не есть-ли это знаменіе святительскаго дѣйствія на религіозно-нравственное состояніе вѣрующахъ?!

По окончаніи Литургіи владыко, благословивъ каждого богомольца въ отдѣльности, удостоилъ своимъ посѣщеніемъ мѣстныхъ священниковъ и почетнаго прихожанина г-на К—ва.

Послѣ сего онъ отбылъ въ квартиру, гдѣ церковнымъ старостой предложена была трапеза. Затѣмъ, около 3-хъ часовъ, при торжественномъ звонѣ, преосвященнѣйшій Агаѳангель оставилъ Верхоленскъ, провожаемый начальствомъ, причтомъ и почетными прихожанами до горы Никольской (въ 9 верстахъ), гдѣ владыко остановился. Провожавшія лица подошли къ экипажу, въ которомъ помѣщался преосвященный, и приняли благословіе. Прошло три—пять минутъ.... и экипажъ, за горой, скрылся, напутствуемый благожеланіями провожавшихъ. Это посѣщеніе г. Верхоленска преосвященнѣйшимъ Агаѳангеломъ, всегда столь радостное для верхоленцевъ, по счету уже второе.

*Священникъ Іоаннъ Сизой.*

## ЕПАРХІАЛЬНАЯ ХРОНИКА.

Въ Четвергъ, 24 Декабря, наканунѣ праздника Рождества Христова, часы и Литургію высокопреосвященнѣйшій Тихонъ совершалъ въ Каѳедральномъ Соборѣ, а Всенощное бдѣніе въ Крестовой архіерейской церкви при участіи мѣстныхъ причтовъ.

Въ Пятницу 25 Декабря. Въ день великаго праздника Рождества Христова Божественную Литургію его высокопреосвященство совершалъ въ Каѳедральномъ Соборѣ съ участіемъ въ служеніи о. ректора Семинаріи и мѣстнаго причта. Во время причастнаго проповѣдь говорилъ законоучитель Женскаго Училища духовнаго вѣдомства священникъ о. Іоаннъ Рябовъ. По окончаніи Литургіи былъ отправленъ при участіи всего городского духовенства, бываемый въ этотъ день обычный благодарственный молебенъ. За Литургіей и молебномъ присутствовали г. губернаторъ, временно-командующій войсками ок-

руга, военные и гражданскіе чины, представители городского управления и множество молящихся.

Въ Субботу 26 и въ Воскресенье 27 Декабря, Божественную Литургію его высокопреосвященство совершалъ въ субботу въ своей домово́й церкви, а въ воскресенье въ Каедральномъ Соборѣ съ участіемъ мѣстныхъ причтовъ.

Въ Четвергъ, 31 Декабря, высокопреосвященнѣйшій Тихонъ служилъ въ Каедральномъ Соборѣ обычную панихиду по усопшихъ архипастыряхъ Иркутскихъ въ сослуженіи мѣстнаго причта. Всеобщее бдѣніе наканунѣ Нового года его высокопреосвященство служилъ въ домово́й Крестовой церкви съ участіемъ мѣстнаго причта.

Въ Пятницу 1-го Января, въ праздники Обрѣзанія Господня и Нового года, его высокопреосвященство, высокопреосвященнѣйшій Тихонъ и его преосвященство, преосвященнѣйшій Агаѳангелъ, совершали Божественную Литургію въ Каедральномъ Соборѣ съ участіемъ въ служеніи о. ректора Семинаріи и мѣстнаго причта. Проповѣдь во время причастнаго говорилъ священникъ М. Оивейскій. Послѣ Литургіи было отправлено при участіи городского духовенства съ колѣнопреклоненіемъ благодарственный молебень. На Литургіи и молебнѣ присутствовали военные и гражданскіе чины, представители городского управления и множество молящихся.

---

Редакторъ, Каедральный Протоіерей Аванасій Виноградовъ.

Печатать дозволяется: Цензоръ, ректоръ Иркутской Духовно́й Семинаріи Архимандритъ Нисеодимъ. Января 7 1893 г.

---

Иркутскъ, 1893 г. Типографія А. А. Сизыхъ, Большо́й ул., д. Милевскаго.